

# 致全市广大教师的慰问信

全市广大教师、教育工作者和离退休教职工：

春播桃李，秋收硕果。在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，以优异成绩喜庆新中国成立75周年之际，我们迎来了第40个教师节。在此，市委、市政府向全市广大教师、教育工作者和为全市教育事业作出重要贡献的离退休教职工致以节日的问候和崇高的敬意！向所有关心和支持大同教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢和诚挚的祝福！

百年大计，教育为本。市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，认真落实立德树人根本任务，把教育作为最重要的民

生工程，促公平、提质量、强队伍、抓改革、优服务，全市教育事业发展实现新提升，学前教育主要发展指标保持全省前列，义务教育优质均衡发展和城乡一体化持续推进，普通高中育人质量进一步提升，职业教育校企合作、产教融合发展势头良好……成绩来之不易，凝聚着全市广大教师和教育工作者“种桃种李种春风、育心育德育新人”的辛勤汗水，彰显了“捧着一颗心来，不带半根草去”的无私奉献，体现了“躬耕教坛，强国有我”的责任担当。市委、市政府感谢你们！全市人民感谢你们！

兴国铸魂，教育为要。市委、市政府将坚定不移落实教育优先发展战略，深化教育综合改革，持续加大教育投入，不断提高

教师待遇，着力加强教师队伍建设。各级党委、政府要全面加强党对教育工作的领导，在政策上优先考虑、资金上优先保障、队伍上优先安排。教育行政部门要围绕建设高质量教育体系目标任务，牢牢把握教育的战略属性，清晰定位目标，明确路径方法，扎实提高人才培养质量。有关部门要切实发挥职能作用，增强服务意识，大力支持教育工作，构筑齐抓共管、协同推进的“大教育”格局。社会各界要继续关心关爱教育，在全社会营造尊重知识、尊重人才、尊师重教的良好氛围。

文教昌明，功在教师。全市广大教师、教育工作者要紧密扣住时代脉搏，大力弘扬教育家精神，坚定心有大我、至诚报国的理想

信念，陶冶言为士则、行为世范的道德情操，涵养启智润心、因材施教的育人智慧，秉持勤学笃行、求是创新的躬耕态度，勤修乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，树立胸怀天下、以文化人的弘道追求，始终怀揣对教育的赤诚忠心，始终牢记“为党育人、为国育才”初心使命，积极投身教育强国建设的生动实践，为推动大同教育高质量发展再创辉煌！再立新功！

最后，衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职工节日愉快、身体健康、阖家幸福！

中共大同市委  
大同市人民政府  
2024年9月10日

全国教育系统表彰活动举行

## 我市2所学校 4名教师获殊荣

本报讯（记者 田雁）庆祝第40个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动9月8日在京举行，人力资源社会保障部、教育部对2024年全国教育系统先进集体和先进个人进行表彰。其中，我市2所学校和4名教师获殊荣。

为大力弘扬教育家精神，营造全社会尊师重教浓厚氛围，激励全国广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务，积极投身教育强国建设，人力资源社会保障部、教育部决定授予中央财经大学金融学院等585个单位“全国教育系统先进集体”称号；授予刁荣春等716名同志“全国模范教师”称号；授予于渊等895名同志“全国优秀教师”称号；授予王彦平等80名同志“全国教育系统先进工作者”称号；授予王军等99名同志“全国优秀教育工作者”称号。其中，我市云冈区杨家窑学校和大同一职中获“全国教育系统先进集体”称号；云州区倍加造中心小学校刘娜获“全国模范教师”称号，平城区18校田华、大同一中孙雁斌、市实验小学雷平获“全国优秀教师”称号。

“中国创翼”全国总决赛即将开赛

## 我市参赛项目 集中演练

本报讯（记者 辛雅君）9日上午，入围第六届“中国创翼”创业创新大赛的大同参赛项目开展赛前集中演练，备战即将在我市举行的全国总决赛。

经过激烈角逐，我市7个参赛项目从第六届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛中脱颖而出，将全力以赴向国赛发起冲刺。参赛项目通过集中演练，不仅能够提升自身的项目展示和演讲技巧，还能在国赛中更好地展示我市的创新创业成果。

演练过程中，中联绿色大数据产业服务项目；思蔻花田-多产融合，协同发展的植物芳香产业；电力机车通风过滤系统项目；新型钉基苯制环己烯催化剂项目；黄经世家中医康养小镇；秦淮数据环首都·太行山能源信息技术产业基地项目；绿色科技环卫全产业链项目等7个项目逐个模拟比赛进行路演，并由创业大赛国赛导师“一对一”从项目计划书完善及制作技巧、演讲礼仪，开展针对性指导，提供优化解决意见，帮助参赛代表队充分挖掘项目亮点，强化优势、凸显特色，在全国大赛中更好地展示项目实力，进一步提升赛事综合实战能力。

## 山水胜境觉山寺 巍峨峻秀仰古塔



觉山寺砖塔雄奇壮美 史涌涛 摄

## 文化中国行

在首款国产3A游戏《黑神话：悟空》中，一座巍峨挺拔、秀致天成的古塔成为一道引人瞩目的背景，很多喜爱古建文化的人都知道，这幅动人景致的取景地来自灵丘觉山寺。一直以来，觉山寺以历史悠久、风光优美而声名远播，而随着《黑神话：悟空》的爆火，让这座闻名遐迩的名刹更加令人神往，吸引着越来越多的游客来此一游。

记者日前在觉山寺山门前看到，停车场停满了来自全国各地的车辆，寺内

游人络绎不绝。“古都大同底蕴深厚，深入探寻会发现处处有宝藏深藏。觉山寺建筑与山水之美引人入胜，真是不虚此行！”来自天津的游客赵先生说。

觉山寺坐落于群山环抱之中，整座寺院与山水风光融为一体。寺庙所处地势较高，环境格外清幽，堪称建筑与自然融合的典范。寺外诸峰壁立、苍翠浓绿，寺下唐河欢淌、水流淙淙，寺内佛塔高耸、古建错落。

据考证，觉山寺始建于北魏太和七年（公元483年），是孝文帝为报母恩而



## 中秋将至 月饼热销

中秋将至，月饼销售进入旺季，不少商家推出品种多样的月饼，引得市民争相选购。

图为市民挑选购买月饼。

本报记者 戎禹仁 摄